

庐江县总工会组织志愿者消费扶贫到金寨—— 赠人玫瑰 手有余香

5月31日，庐江县总工会组织20家社会组织爱心人士，到金寨县开展对口帮扶活动。

金寨县沙河乡梓树村56岁的村民李维松因因病致贫，经过自己的努力终于甩掉了贫困的帽子，可是今年春天受疫情影响，收获的农产品无人问津，他感到

束手无策。志愿者的到来，为他解了燃眉之急。

看到爱心人士纷纷购买自家的土特产，李维松接到大把的钞票，满心欢喜。他高兴地说：“这次庐江县组织社会志愿者到金寨，我们贫困户茶叶等农产品卖得相当好，以前受疫情影响卖得不好，现在基本上不愁

销了，从今后，以此为动力，大力发展生产，不但要脱贫，而且要致富。”

李维松不仅卖掉了库存的农产品，而且还得到了爱心人士的帮助，让他倍感温暖。在捐助现场，志愿者捐助了10万元爱心善款，并深入农户，购买了价值5万元的农产品。

志愿者们爱心善举，让梓树村村民十分感动。

“作为志愿者，这次到金寨来进行消费扶贫，尽我们的一点绵薄之力，希望老区人民能早日脱贫致富奔小康，日子越过越红火。”庐江县阳光公益协会会长孙良杰说。该协会捐赠了8000元善款，还从贫困户手

上购买了大量的农产品。

“这是庐江人民对我们巨大的支持，除了从经济、物质上给我们捐助，更重要的是增强了我们脱贫攻坚的巨大信心。”金寨县慈善协会会长王明鑫说。

庐江县志愿者在消费扶贫的同时，还前往金寨县梅山镇红军广场开展“缅怀

革命先烈，践行红色精神”活动，并走进金寨县花石乡大湾村，感受脱贫攻坚取得的成果。

“赠人玫瑰，手有余香。通过此次消费扶贫，我们也向老区人民学习，学习他们无私奉献、艰苦奋斗、自强不息的精神。”庐江县总工会主席曹晓东说。

据了解，今年以来，庐江县按照省委、省政府要求，和金寨县携手共进，在产业发展、贫困人口就业、以及社会工作等领域开展结对帮扶，取得明显成效，为金寨县脱贫攻坚工作提供了强有力的支持。（钱良好）

阜阳市总工会

援建王楼村留守儿童之家

本报讯 5月29日，阜阳市总工会党组书记、副主席房继红，与市关工委有关领导一起赴界首市新马集镇王楼村，开展慰问留守儿童活动，并举行阜阳市总工会援建的“王楼村留守儿童之家”揭牌仪式。

在六一国际儿童节即将到来之际，阜阳市总工会为改善留守儿童课外生活和学习环境，筹资援建了“王楼村留守儿童之家”。

在关爱留守儿童活动现场，阜阳市关工委教组副秘书长、家庭教育专家张乐群副教授为小朋友们上了一堂革命优良传统教育课；界首市教育局安全办主任张超为孩子们上了安全常识课，强化了孩子们交通、饮食、假期防溺水等安全意识，增强了自我安全防护意识。

在留守儿童之家揭牌仪式上，还向王楼村留守儿童之家捐赠了120套儿童图书，张乐群还向孩子们赠送了自己的书《一半的教育》在家庭》。

房继红为留守儿童揭牌仪式致辞，她强调援建王楼村留守儿童之家，目的是进一步改善留守儿童的课外生活和学习环境，发挥课外实践课堂作用，促进青少年能力素质锻炼和培养，成为留守儿童爱的寄托所和梦想起航点，希望孩子们在这里能感受到爱心的温暖。

在留守儿童活动室，房继红还关切地询问了孩子们在学校的学习、生活情况，喜欢阅读什么图书等，鼓励孩子们要乐观坚强、勤奋学习、勇于进取，以优异成绩回报社会的关爱。

据了解，阜阳市总工会已连续五年深入贫困村开展关爱留守儿童活动。（郭俊 朱胜男）

淮北市总工会

会员卡办理服务进矿区

本报讯 5月28日上午，淮北市工会会员卡（皖北矿区）办理推进会暨职工代表座谈会在皖北煤电恒源煤矿召开。

会上，邮储银行淮北市分行部门负责人对“淮北市工会会员卡”的办理事项及会员卡的普惠政策进行了详细的说明。市总工会相关处室工作人员对会员卡的办理、工作对接、会员服务、银行上门服务、会员卡使用推广等进行了安排部署。针对会员卡办理过程中的个性化普惠需求、办理难点等细节问题，与会人员进行交流探讨。

据了解，“淮北市工会会员卡”是由淮北市总工会与邮储银行淮北市分行共同开发的联名卡，具有淮北市工会会员身份标识功能。办理工会会员卡的工会会员，将享受到工会、银行提供的一系列的服务优惠政策，还可以参与到特惠商家交通、医疗、旅游、饮食、娱乐等方面的优惠活动，如在指定加油站加油满200元立减50元、指定药店7折购药、6元洗车等诸多优惠。

“淮北市总工会在恒源煤电，为矿区广大职工送来了普惠服务，体现了市总工会对职工的关心关怀。”恒源煤矿工会主席顾登贤表示，下一步将积极组织矿区工会工作人员配合市总工会认真做好宣传和对接工作，让职工真正了解办理会员卡带来实惠的同时，把办理会员卡这件为职工办实事、办好事的事情落实、见效，让职工切身感受工会普惠服务就在身边，实惠拿在手中。（王长松 陈茜）

祁门县总工会消费扶贫伸援手，村民们——

“菜篮子”变成“红票子”

贫，是好样的！”

在得知66岁的魏元松和他的妻子正在为今年种的蔬菜，因受疫情影响还没有销售出去愁眉不展时，祁门县总工会帮扶小组及时前往该户的蔬菜种植地，现场采购了黄瓜、茄子、四季豆等蔬菜，将他家的“菜篮子”变成了“红票

子”。他们为贫困户献上一份浓浓的爱心，让困难群众喜笑颜开。

为扎实推进全县消费扶贫促稳定脱贫工作，祁门县总工会制定了关于《全县总工会组织开展消费扶贫促进稳定脱贫实施方案》，倡导各基层工会每年安排不低于30%的职工

福利费用用于消费扶贫，鼓励职工积极购买贫困户（户）的产品，助推全县脱贫攻坚。

同时，祁门县总工会组建爱心帮扶小组，不定期地与联系村对接，了解村里贫困户的实际情况以及贫困户生产的农副产品的收获和销售情况。他们

认真贯“以购代捐”、“以买代帮”的消费扶贫理念，按略高于市场的价格以现金的方式，解决贫困户农产品销售难的问题，切实帮助贫困户增收，稳定脱贫成果。

截至5月底，祁门县总工会组织消费扶贫采购计划金额达5.8万余元，已落实

1.87万元。其中，县总工会消费扶贫采购40斤办公用茶，端午节安排职工福利费2800元用于采购农产品，县总工会爱心帮扶小组多次开展暖心助农消费扶贫活动，充分发挥县总工会在消费扶贫助力脱贫攻坚中的表率作用。（陈云明 程锦艳）

六安市总工会

组织劳模进校园献爱心

本报讯 日前，六安市总工会联合安徽省313地质队工会，跟随全国劳动模范、大国工匠朱恒银，赴省313地质队帮扶结对村——霍邱县临淮岗乡张台村，走进小学校园，开展“全国劳模、大国工匠进校园”送书活动。这也是跟着劳模去扶贫活动之一。

上午8时半，明媚的阳光洒在校园的操场上，旗杆上的五星红旗迎风飘扬。在张台村小学校长的介绍下，系着红领巾的全国劳动模范朱恒银与端坐在操场上的孩子们开始了面对面的交流。他鼓励孩子们好好学习，从小立志，长大报效祖国。他谆谆教导，亲切的活语赢得了孩子们和在场教职工、家长们的阵阵掌声。随后，朱恒银劳模亲自将崭新的书籍、书包、文具一一送到孩子们的手上，并与他们合影留念。（王元军）



大手牵小手 与快乐“童”行

“爸爸妈妈，你们辛苦了，我爱你们！”5月28日，一句句稚嫩而又真挚的话语飘荡在中煤新集口孜东矿上空。该矿工会在六一儿童节即将到来之际，在矿区内开展“大手牵小手，与快乐童行”亲子主题教育关爱活动。悦耳的歌声，童趣的笑脸赢得了各位父母的阵阵掌声。（郑希红 康殿超/摄）

集体协商促发展 工会指导有方法

芜湖市总工会推动民营企业集体协商工作取得成效

本报讯 疫情期间，保企业、保就业、保稳定、促和谐，芜湖市总工会以“春季要约”为抓手，大力推动民营企业集体协商工作。

4月初，芜湖市总工会印发《关于成立疫情防控期间构建和谐劳动关系集体协商指导组的通知》。4月下旬，繁昌县集体协商“春季要约”行动暨工会规范化建设工作推进会在该县经济开发区召开，多家企业在会上签订《工资集体协商专项合同》。5月以来，以芜湖杨燕制药有限公司为代表，多家民营企业签订《工资集体协商专项合同》，并上报人社局。

芜湖杨燕制药有限公司是一家只有46名职工的小微企业，该公司共有9名党员，占员工总数近20%，党组织在企业经营发展中较好发挥了政治引领作用。疫情期间，在市总工会统一安排领导下，公司规范开展疫情防控工作，未安排一人上班，但是给全体员工全额发放工资和车贴补助费。复工复产阶段，公司十分重视职工需求，为调动全体员工工作积极性，在市总工会指导下，积极开展集体协商工作。不仅拿出内容详实、“含金量”高的合同草案，提交职工大会审议，在集体协商程序方面也十分规范。启动集体协商程序阶段，公司职工全员参与，民主选举职工代表。5月上旬，由工会向公司行政发出“开展集体协商要约书”，行政方给予“集体协商答复函”。

5月中旬，劳资双方代表正式就本企业工资、福利待遇等问题进行平等协商，双方签订包含三方面内容的《工资集体协商专项合同》：一是今年疫情之下公司承诺不裁员，不减薪；二是公司于每月10日前以货币形式向职工支付上月工资；三是公司建立工资调整机制，本年度职工平均工资调整幅度为5%。程序规范的“春季要约”集体协商不仅维护了职工合法权益，也促进企业民主管理跃上新台阶，促进了企业稳健发展。

今年，芜湖市总工会根据疫情防控及企业复工复产实际情况，灵活开展“春季要约”行动，带领小微企业科学决策，引导职工和企业同舟共济、共担责任、共渡难关。

在市总号召下，鸠江经济开发区的芜湖红方包装科技股份有限公司、安徽时代创美包装有限公司、安徽酷包科技有限公司等多家企业于5月份签订了《工资集体协商专项合同》。

市总工会还鼓励运用互联网信息技术，构建企业复工复产、劳动者就业招聘、劳资协商网上“云服务”平台，为劳资双方聘人才、谈薪酬、签合同搭建网上通道，有效提高要约、协商、履约的效率。

下一步，市总工会还将要求各级工会组织建设、健全本区域集体合同及工资集体专项合同的实名制电子档案，不断完善集体协商工作机制，促进集体协商工作良性发展，为职工谋福利，为企业谋发展。（李艳）

我是泗县人民医院呼吸二科护士史慧，作为泗县首批驰援武汉医护人员，我感到十分荣幸。山河无恙，中华安好，我们终于凯旋了！

记得今年2月3日，本来打算去上夜班的时候，我接到了院部的电话：驰援武汉，明天出发！

使命在身，疫情就是命令

做为一名护士，一名志愿者，我没想到，拿出旅行箱，装上几件换洗的衣服，随安徽省第二批100人的援鄂抗疫医疗队，于2月4日晚9时多到达武汉，而这一天正好是立春。我明白了，一场春天的战斗，一场猝不及防的、被疫情偷袭的战斗打响了。

“江城告急疫情重，小女整装也逆行。古有木兰赴沙场，今有慧儿敢请缨。”爸爸当时眼眶红红的，用这几句小诗为我送行。也正是这几句小诗，让我时刻铭记着爸爸的叮嘱，铭记着自己神圣的使命，丝毫不敢懈怠！我们泗县人民医院所有医护人员都递交了申请书，早已做好了随时出发

的准备！

2月5日，我和我的战友们被分配到了武汉最大的方舱医院——武汉客厅方舱医院。这一天，我写下了进驻武汉的第一则日记：“2月5日，阴。今天是我离开家的第一天，也是我们援鄂的第一天……希望我可以更勇敢，更坚强！武汉加油！中国加油！”

使命在身，防控就是责任

2月7日下午，作为第一批入舱的医护人员，我进驻了武汉客厅方舱医院。可是，一下子我蒙了：急需救治的病人蜂拥而至，登记、检查、安排入住、治疗护理……病人多，场面混乱，这个来要口罩，那个来要病服，方言的差异

又使得我一头雾水，像极了护目镜上的雾气，使我分不清东西南北。再看看住院处，依然排着的长长的队伍，看看那还没有住进来的患者的一张张焦虑的面孔……我几乎被撞了一个趔趄。

“冠毒凶险须谨慎，神圣使命记心中。”爸爸的那几句小诗在我耳边萦绕。“神圣使命记心中！”

“江城告急疫情重，小女整装也逆行。古有木兰赴沙场，今有慧儿敢请缨。”泗县人民医院呼吸二科护士史慧在抗疫手记中写道：

爸爸的诗激励我铭记自己 神圣使命

是的，就是这样一种神圣的使命鼓舞着我和我的战友们排除一切困难，坚持着，战斗着，与时间争夺生命的长度，与新冠肺炎较量生命的力度！一个小时、两个小时……直到第二天凌晨两点，十来个小时不吃不喝，我坚持了下来，我们所有队员都坚持了下来！这一天我们收治了近200名患者入舱。

“2月8日，武汉，小雨。排班出来了，今天我要上8:00~14:00的班，清晨6:30我们在酒店门口集合……回到驻地已经是下午16时了。要养精蓄锐，要保存体力。加油！”这是我到武汉后的第三则日记，也是最后一则日记，因为身体的劳累，因为精神的疲乏，因为不忍揭开的那些记忆……

使命在身，有汗水有感动

在舱内的一个多月里，我和战友们除了患者的常规护理外，还要帮患者解决一切生活的护理。这里没有护工，没有家属，所有的一切都必须由我们护士自己做。给患者取饭、拿裤袜、充电器、打开水，甚至送卫生巾。

要给C485床的阿姨采取咽拭子。我让她抬起头，把嘴张开，正对着我，可她总是把头侧向一边。一定是取样的时候阿姨难受吧？于是，我对阿姨说：“阿姨，你坚持一下，你把头侧过来，我不操作。”她这才把头转过来。后来别的患者告诉我，她是害怕正对着我，会把分泌物喷到我身上，担

心感染了我。这就是我们的病人，这就是我们的武汉人！

还有一位老奶奶，趁我不注意时，偷偷地放了瓶牛奶在我们的桌子上，并嘱咐我说：“小姑娘，这个牛奶没有病毒的，可以补一补身子，别累坏了。”

每天，我们都在这样的感动中，有条不紊地做着我们应该做的各种护理工作。

有位上海籍的战友也曾问我怕不怕？我说不怕！怕的时候，就看看国旗、党徽，心里也就暖和了，而且我也应该为党旗国旗增添光彩。

在武汉的50多个日日夜夜，有汗水、有泪水、有心酸、有疲惫、有感动。更有来自家乡的县委县政府、县卫健委、我们人民医院各级领导对我和我家人的慰问与鼓励，让我感受到，我不是一个人在战斗，我拥有一个坚强的后盾！

3月7日，方舱医院患者清零了。“关舱了。”我一遍遍默念着，“关舱了。”惊喜、激动、兴奋一起从眼角眉梢流出……（史慧）

